

# 海南日报

H A I N A N R I B A O

戊戌年七月十一 十三处暑 2018年8月 | 21 星期二 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠12版  
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22597号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

## 为新时代新变革凝魂聚力 ——党的十八大以来宣传思想文化工作述评

■新华社记者 黄小希

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央励精图治、革故鼎新,带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进,开创了中国特色社会主义新时代。历经沧桑的中华民族前所未有接近实现伟大复兴的梦想,社会主义的中国前所未有走近世界舞台的中央。

伟大的时代呼唤伟大的精神,伟大的精神推动伟大的事业。越是面对大有可为的历史机遇,越是处于爬坡过坎的关键时期,越需要凝聚广泛的思想共识,熔铸坚实的精神支撑。

“宣传思想工作就是要巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位,

巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。”习近平总书记在2013年8月19日召开的全国宣传思想工作会议上的讲话,举旗定纲、指明方向,铿锵有力、重若千钧。之后,习近平总书记在文艺、党校、党的新闻舆论、网络安全和信息化、哲学社会科学、高校思想政治等一系列会议上发表重要讲话,站在全局和战略的高度,亲自谋划部署、亲自指导推动,密度之大、力度之强、目标之明、效果之好前所未有。

宣传思想文化战线倍受鼓舞、倍加努力,积极作为、开拓进取,持续做大做强理论舆论,厚植厚培文化文明……为在新的历史起点上进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、

实现伟大梦想提供坚强思想保证和强大精神力量。

“主旋律更加响亮,正能量更加强劲”“马克思主义在意识形态领域的指导地位更加鲜明”“全党全社会思想上的团结统一更加巩固”。习近平总书记在党的十九大报告中用“四个更加”,标注了党的十八大以来宣传思想文化工作取得的历史性成就、发生的历史性变革。

高扬旗帜,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心落地生根

伟大时代,必有伟大思想领航。夏日的深圳,郁郁葱葱。不久

前,第28届全国图书交易博览会在那里举行。从《知之深 爱之切》《摆脱贫困》《之江新语》《习近平的七年知青岁月》《梁家河》到《习近平总书记系列重要讲话读本》《习近平谈治国理政》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》……一本本图书,吸引人们驻足品读,领悟新时代领路人的信仰信念、为民情怀、历史担当、雄才大略。

“把日子过好,把国家建设好,有习近平总书记这个核心,有习近平新时代中国特色社会主义思想这面旗帜,我们老百姓有信心,有干劲。”一位读者如是说。

一次具有划时代、里程碑意义的大会胜利召开,党的十九大将习

近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,确立为党必须长期坚持的指导思想,树起了新时代中国共产党人的思想旗帜、中国人民的精神旗帜。

理论创新每前进一步,理论武装就必须跟进一步。党的十九大一闭幕,摆在宣传思想文化工作面前的首要任务,就是迅速兴起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,推动这一思想深入人心、落地生根。

从中央宣讲团奔赴全国各地与干部群众面对面互动交流,到各地精心组织面向基层的对象化、分众化、互动化宣讲活动, **下转 A02 版▶**

## 我省集中开展城乡低保家庭经济状况信息核对 确保符合退保条件家庭应退尽退

本报海口8月20日讯 (记者刘操 通讯员王剑)海南日报记者20日从省民政厅获悉,8月20日至8月31日,我省将集中开展一次城乡低保家庭经济状况信息核对,确保我省城乡低保家庭100%进行信息核对。

据了解,海南省居民家庭经济状况信息核对平台分别于今年5月、6月、8月成功接入死亡注销、车辆、农行金融资产等信息,至此我省已经实现户籍、车辆、工商、地税、大型农机具、有关金融机构金融资产等关键信息线上即时核对,核对报告的“含金量”显著提升。

省民政厅要求,各市县要重新对所有城乡低保家庭开展一次在保低保家庭经济状况信息核对,要建立预警信息处置台账,逐一登记本次集中核对发现的预警信息后续处理情况,并于9月底前处置完毕本轮核对预警信息。家庭经济状况好转、家庭收入财产明显超标的,符合退保条件的应于10月上旬前办理退保手续,确保应退尽退;死亡信息查实的,应立即停发其低保金。对预警信息不重视、处置不及时、核实不认真,导致“错保”“骗保”等现象发生,造成国家救助资金损失的,要追究相关人员责任。

## 我省农业综合开发项目获补助资金“礼包”

本报海口8月20日讯 (记者周晓梦)海南日报记者20日从省财政厅获悉,《关于下达2018年中央和省级财政农业综合开发补助资金的通知》(以下简称《通知》)于近日发布,为我省农业综合开发项目发展增添补助资金“礼包”,将有一批相关项目受惠。

《通知》指出,此次五指山、临高、保亭、琼中、白沙等5个国家扶贫开发工作重点县的中央和省级财政农业综合开发补助资金采取“切块下达”方式,列入统筹整合使用财政涉农资金范围,试点市县可根据本地脱贫攻坚实际统筹使用,资金项目审批权限下放给试点市县。同时,为保证我省田园综合体建设试点项目有序开展,从2018年中央和省级财政农业综合开发补助资金中安排1320万元用于海口田园综合体建设试点项目。

下一步,我省相关市县将按规定和省农业综合开发办公室批复的项目实施计划的具体用途,加快项目建设,实行县级报账管理并及时拨付资金,专款专用,切实发挥好资金使用效益,确保农业综合开发补助资金使用安全、高效。

### ▪ 导读

省公安厅部署落实巡视整改和扫黑除恶工作

**严厉打击  
“菜霸”“砂霸”“运霸”**

**A02**

9月1日起,我省全面推行道路交通事故互联网在线快速处理

**21种交通事故  
可用手机快处快赔**

**海口长彤学校  
预计2019年投入使用**

**A06**

花399元就能“名企内推”,  
3万元“保录取”?

**朋友圈“求职福利”  
可能是陷阱!**

**A08**

读看  
懂我  
海  
南  
的  
海  
南  
报  
官  
方  
微  
信  
海  
南  
网  
官  
方  
微  
信

海南日报客户端 海南日报官方微信 海南网官方微信



琼海市博鳌镇:  
无人机农田显身手

8月18日,琼海市博鳌镇北山村,无人机正在为水稻喷药防治病虫害。据了解,用这种方式喷洒农药,可大幅减少农药用量。

本报记者 袁琛 摄

## 海南农垦“牵手”马来西亚橡胶局 将在改性橡胶沥青道路技术商业化和智能割胶设备方面展开合作

本报北京8月20日电 (记者李关平)今天上午,海南省农垦投资控股有限公司(海南省农垦总局)与马来西亚橡胶局在北京人民大会堂签署合作谅解备忘录,双方将在促进改性橡胶沥青道路技术商业化、加快研制和应用智能割胶设备两方面开展深入合作。

海南省人民政府副省长刘平治、马来西亚橡胶局局长Zairossani Mohd Nor分别代表双方在人民大

会堂签署了合作谅解备忘录。

根据备忘录,双方在科研领域进行人才交流合作,以满足橡胶行业的需求;在培训、科研创新和商业化方面分享交流相关信息;今后双方在改性橡胶沥青道路技术商业化、加快研制和应用智能割胶设备领域合作成果的商业化由海南天然橡胶产业集团股份有限公司负责。

今天下午,马来西亚原产业部(注:“原产业部”是马来西亚政府机构)部长郭素沁出席双方合作会谈。

郭素沁接受海南日报记者采访时表示,双方的合作,将有利于中马两国橡胶产业的发展,造福两国人民。特别是改性橡胶沥青道路技术的应用,不仅有利于中马两国交通基础设施建设,而且,还能将技术应用于“一带一路”沿线国家道路建设,让更多国家享受科技成果带来的好处。马来西亚原产业部橡胶局将尽快与海垦控股集团展开实质性的合作,把合作谅解备忘录的内容落到实处。

海南省农垦投资控股集团有限公司党委书记、董事长杨思涛表示,海南农垦将以此次合作谅解备忘录签署为契机,积极实施“走出去”战略,参与国家“一带一路”倡议,加强与马来西亚各方在天然橡胶产品研发和应用、天然橡胶贸易、高品质水果品种引进等方面合作,促进海南农垦深化供给侧结构性改革,调整产业结构,提高海南农垦的国际化程度,壮大海南农垦实力。